

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 190 (4289)

Среда, 21 сентября 1949 года.

№ 20 ноя.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕЗОНУ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Остались считанные дни до начала осенне-зимнего сезона заготовки и вывозки леса. В предстоящем сезоне надо заготовить леса значительно больше, чем в прошлом. Это требует от руководителей лесозаготовительных организаций образцовой подготовки к нему. Опыт прошлых лет показывает, что затягивание подготовительных работ лишает возможности организованно начать сезон лесозаготовок.

Между тем подготовка к сезону и в нынешнем году проходит неудовлетворительно. На сегодняшний день она ни в одном лесхозе еще не закончена. В Сургутском лесхозе, например, готовность саней и подкашек составляет только 20 процентов к плану. Строительство улучшенных дорог не начато. Ремонт общежитий, где будут жить кадровые рабочие, тоже не закончен, а к ремонту общежитий для сезонников совсем не приступали. Сена заготовлено лишь 35 процента к плану. Но это не обеспокоит ни начальников лесопунктов т. т. Голышева, Гольцова и Рудина, ни директора лесхоза т. Грядкина. Надеждами мер к выработанности ездавшегося положения с их стороны не принято.

Ханты-Мансийский лесхоз в прошлом году неорганизованно вступил в сезон лесозаготовок, потому что подготовка к нему недостаточно затнулась. Прошлогодние ошибки могут повториться: на сегодняшний день многое еще не готово для того, чтобы начать заготовку и вывозку леса. Если с подготовкой лесорубочного инструмента дело обстоит более для менее благополучно, то подвижной состав подготовлен неполностью: нехватает 19 саней СЛЗ, более 60 подкашек; саней Панорети и Юмари должно быть 70, а нет ни одних. Плохо обстоит дело с подготовкой жилого фонда. На Бобровском лесопункте отремонтировано всего лишь 800 квадратных метров жилой площади вместо 3.000 по плану, а в

целом по лесхозу — 3.300 квадратных метров вместо 8.000. Медленно идет строительство помещений для рабочих. Не закончен ремонт магазинов, пекарен, столовых, красных уголков, не подготовлены конюшни. План заготовки сена выполнен только на 38 процентов. На Бобровском лесопункте заготовлено сена всего лишь 170 тонн, тогда как надо заготовить 600. Много недоделок в подготовке барачного оборудования.

Такое положение с подготовкой к сезону может сорвать организованное начало лесозаготовок. Очень мало остается времени, а сделать предстоит еще многое.

Все подготовительные работы надо закончить в срок. Все силы, все средства должны быть направлены на выполнение этой задачи.

Нынешние лесхозы получили много механизмов. Задача заключается в том, чтобы хорошо подготовить эти механизмы, всю технику для работы в зимних условиях. Первоочередное внимание следует уделить также подготовке дорог, подвижного состава, оборудования, заводу продуктов, одежды на лесопункты.

Нормы постоянных рабочих лесозаготовителей в лесхозах придет много колхозников. К встрече этого пополнения тоже надо хорошо подготовиться. Не следует забывать, что без создания нормальных бытовых условий работающим на лесозаготовках невозможно добиться высоких результатов в выполнении плана.

Подготовка к осенне-зимнему сезону лесозаготовок будет закончена в срок, если партийные и профсоюзные организации лесозаготовительных предприятий будут осуществлять повседневный контроль за работой администрации, мобилизуют весь коллектив лесозаготовителей на стахановский труд.

Быстрее завершить подготовку к осенне-зимнему сезону лесозаготовок!



Каримов Лала Герой Социалистического Труда, старший табунщик колхоза «Кзыл-Таш» Маршисского района Астраханской области. Звание Героя Социалистического Труда присвоено за то, что в 1948 году он вырастил при табунном содержании 53жеребёнка от 53 воблашки, вышедших на начало года. Фото В. Юлизова. Пресскабинет ТАСС.

По Советскому Союзу

В нынешнем году в санаториях Кисловодска, Сочи, Магасты, Крыма побывало 3.500 жителей Кольмы (Крайний Север страны). До конца года тутевки в южные дома отдыха получат еще 700 человек.

На западном склоне плато Усть-Тур (Гурьевская область) озда на новая машинно-животноводческая станция. Она располагается большим парком тракторов, автомашин, широкозахватных сенокосилок, бензовозов, аппаратами для электросварки овец.

Массовое производство машин, предназначенных для измельчения грубых кормов, олово Коломыйский завод сельскохозяйственного машиностроения Станиславской области. Производительность каждой такой машины — 600 килограммов сухих кормов или четыре с половиной тонны зеленой массы в час.

Льнозаводы Великолукской области полностью подготовлены к приему и переработке тресты нового урожая. На Олонецком, Октябрьском и других заводах установлено новое оборудование, увеличена мощность энергосилового хозяйства. Предприятия приняли от колхозов первые 300 центнеров тресты.

На Украине выращен высокий урожай подсолнечника. Колхозы Марьинского района Сталинской области наматывают в среднем по 190 — 120 пудов с гектара. Засильев колхоза «Перемога» тов. Рудь с каждого из десяти гектаров наматывает по 162 пуда подсолнечника.

Свыше тысячи колхозов Архангельской области досрочно выполнили обязательства по поставкам молока. Все они продолжают сдачу молока сверх плана. (ТАСС.)

Четвертый тиран выиграл Второй государственный зима восстановления и развития народного хозяйства СССР

САМАРКАНД. 19 сентября (ТАСС). Вчера здесь состоялся 4-й тираз выиграл Второй государственный зима восстановления и развития народного хозяйства СССР. Выиграл в 50.000 рублей зал на облигацию № 17 серии 37691. По 25.000 рублей выиграла облигация: № 40 серии 25.134 и № 24 серии 38.311.

Ценная инициатива новосибирских инструментальщиков

Группа мастеров и рабочих Новосибирского инструментального завода т. т. Заббин, Пузикова, Ставкин и другие выявили собственными силами во внеурочное время инициативы в пехах и на участках ряд ремонтных работ в связи с подготовкой к зиме.

Их примеру последовали десятки рабочих. (ТАСС.)

Прибытие в Нью-Йорк Советской делегации на 4-ю сессию Генеральной Ассамблеи ООН
НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября (ТАСС). 19 сентября в 15.45 по московскому времени в Нью-Йорк прибыл на самолете Министр Иностранных Дел СССР А.Я. Вышинский для участия в работе 4-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Вышинского сопровождают члены Советской делегации на 4-ю сессию Генеральной Ассамблеи, которая откроется во Флашинг-Медоуэ 20 сентября.

Годовой план рыбодобычи — к 1 октября! За новые успехи

Колхозники колхоза им. Смидовича, обещая в июне письмом товарищу Сталину, взяли на себя социалистическое обязательство — выполнить годовой план к 1 октября. Самоотверженным трудом рыбаки и рыбаки добились досрочного выполнения своего обязательства. На месяц раньше они выполнили годовое задание, сдав государству 39 тонн рыбы.

Не успокаиваясь на достигнутом, рыбаки колхоза им. Смидовича приняли новое обязательство — до конца квартала дать сверх плана еще 50 центнеров рыбы.

Впереди других все время идут звенья Безух Ивана и Савойкина Павла. Первое из них выполнило годовое задание на 130 процентов, второе — на 120 процентов. И.Е. Сулин. Юрта Саторья, Сургутского района.

С производственного совещания рыбаков

На состоявшемся недавно производственном совещании рыбаков колхоза им. Розы Люксембург были подведены итоги выполнения плана третьего квартала по рыбодобыче. Из доклада бригадира лова Георгия Гавриловича Панганова выяснилось, что квартальный план выполнен не многим больше чем наполовину, несмотря на то, что значительное время на промысле находилось больше рыбаков, чем требовалось по плану. Вылов на рыбака составил только 11 центнеров против 29,5 центнера по плану. Большая часть рыбы сдается пониженными сортами.

В чем же причина такого низкого выполнения плана по количеству и качеству? Основное — это отсутствие трудовой дисциплины среди рыбаков. На промыслах они выезжают очень

поздно — в середине дня, а домой приезжают рано. Много времени теряется на доставку рыбы. Звенья не обеспечены подсадками, что отрицательно сказывается на качестве сдаваемой рыбы. Сам бригадир не нашел времени побывать во всех звеньях. Обладываются не все рыбоугодия. Социалистическое соревнование среди звеньев не развернуто, массовая работа нет.

На совещании рыбаки указывали, что с подобной организацией труда на рыбном промысле необходимо решительно покончить. Производственное совещание наметило ряд мероприятий для досрочного выполнения годового плана рыбодобычи и обязательств, данных товарищу Сталину.

Грибов. Село Зенково, Самаровского района.

Представлены к награждению почетными грамотами обкома ВЛКСМ

Бюро Сургутского райкома комсомола представило к награждению почетными грамотами обкома ВЛКСМ следующих комсомольцев, добившихся успехов на рыбодобыче:

председателя Тром-Аганского сельсовета т. И. И. Кечимова — колхозы этого Совета выполнили годовой план лова рыбы к 1 сентября на 103 процента, а рыбаки-колхозники обязались дать к 32-й годовщине Октября 2.000 пудов рыбы сверх плана;

председатели колхоза им. Смидовича т. Безух Макима Константиновича, который добился выполнения годового плана рыбодобычи на 120 процентов и хорошо организовал массово-политическую работу среди молодежи;

звеньевого комсомольско-молодежного звена колхоза им. Чапаева Катесова Павла, выполнившего годовой план рыбодобычи на 200 процентов.

Р. Рогова.

Кандидаты на присвоение звания «бригады высокого улова»

Ларьякский рыбозавод и уполномоченный окружного рыбоколхозсоюза по Ларьякскому району представили к присвоению званий «бригады высокого улова» рыболюбивые бригады колхозов: «Путь к социализму» — бригадир Черемитин Я. П., «Новая жизнь» — бригадир Ларионов, «Рыбак Сибири» — бригадир Киселев, им. Микояна — бригадир Пагин, им. Вайкова — бригадир Сигильев С. П., «Большевик» — бригадир

Сигильев В. Ф., «Охотник Сибири» — бригадир Яковин Е. В. Все эти бригады выполнили условия социалистического соревнования по вылову рыбы в целом на бригаду, по производительности труда на каждого рыбака, по сокращению износа орудий лова.

Материалы на присвоение званий «бригады высокого улова» направлены Обь-Иртышскому госрыбтресту.

А. Замятин.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНОМУ ЗВЕРОВОДУ

О заготовке кормов для звероферм

В колхозах округа в текущем году организуется ряд новых колхозных ферм. Одновременно, в соответствии с решением бюро окружного комитета ВКП(б) и окружкома, будет произведено доукомплектование существующих мелких ферм.

В немногие дни, оставшиеся до заезда зверей, надо закончить строительство производственных и подсобных помещений — клеток, домиков, заборов, кухонь, ледников, изоляторов и др. Вместе с тем следует немедленно приступить к заготовке необходимых кормов для зверей и обеспечить им достаточное и полноценное кормление.

В кормовом рационе зверей исключительную роль играют корма животного происхождения, в первую очередь рыбо-мясные, которые составляют до 80 процентов от общей питательности рациона. Общая потребность в рыбо-мясных кормах в расчете на одну самку с приплодом в 2-3 щенка составляет 310—380 кг. в год. Как правило, зверей следует кормить мясом и рыбой в свежем виде.

В одних колхозах снабжение фермы рыбой должно быть возложено на рыболовческую бригаду. В этом случае на звероферму могут быть переданы наименее ценные виды рыб (ерш, чебак и др.).

В других колхозах оно должно быть поручено специально выделяемому для этой цели работнику и частично может быть выполнено непосредственно звероводом и сторожем фермы. Для обеспечения зверей мясом диких оленей, лосей, боровой и водоплавающей дичи также выделяются специальные работники.

Кормление зверей должно быть не только достаточным и полноценным, но и бесперебойным на протяжении всего года. На ферме для этой цели создается страховой фонд мяса и рыбы в сушеном, мороженом или вяленом виде в пределах 10—15 процентов годовой потребности. В расчете на одну самку это составляет 35—50 кг. рыбо-мясных кормов. Заготовить впрок мясо и рыбу следует исключительно доброкачественные. Соление мяса и рыбы впрок не рекомендуется. Высушенные и провяленные рыбо-мясные корма хранятся в сухом помещении, постоянно вентилируемом, защищенном от грызунов и мух.

Прекрасным кормом для зверей, в особенности в период гона и беременности, является печень. Она содержит почти все питательные вещества и витамины, необходимые серебристо-черным лисицам. Наиболее полноценной считается печень, заготовленная с осени. Можно допустить также заготовку впрок такой печени путем засолки, но при этом придется в тот период, когда печень будет скармливаться зверям, изъять из общего рациона соль.

К кормам животного происхож-

дения, которые необходимо включить в рацион, относятся также молочные продукты — молоко, творог, простокваша. Молоко является ценным кормовым продуктом для лисиц в течение всего года, и в особенности в период беременности, лактации и в первые месяцы жизни щенков. На самку с приплодом в два — три щенка требуется в год от 14 до 20 литров молока. Следует учесть, что в случае необходимости молоком и творогом можно заме-

нить до 50 процентов мяса и рыбы в рационе. При такой замене следует исходить из расчета: 1 килограмм среднего качества говядины по своей питательности равен двум литрам цельного молока или двум килограммам того же творога.

Растительные корма в рационе в условиях севера могут составлять 15—17 процентов от общей питательности рациона. В среднем на год в расчете на одну самку требуется:

	При выходе из самки:		
	2 щенков	2,5 щенков	3 щенков
Зерна	12 кг.	16 кг.	21 кг.
Овощей	40 "	45 "	50 "
Ягод	40 "	45 "	50 "

Необходимое количество зерна может быть полностью покрыто за счет поступления его от заготовительных организаций в порядке встречной торговли. Однако на первом и втором году существования фермы необходим запас зерновых кормов (крупя пшеничная, овсяная, ячневая, ржаная мука или хлеб). Следует также учесть, что до 50 процентов зерновых могут быть заменены картофелем в расчете 350 граммов картофеля за каждые 100 граммов зерна.

Для удовлетворения потребности лисиц в овощах (столовая свекла, морковь, репа, брюква, капуста, помидоры и др.) потребуются засеять в расчете на каждую самку примерно 50 квадратных метров овощей (при урожайности в 10—12 тонн с одного гектара), что может быть сделано силами работников ферм. Часть овощей с успехом заменяют молодой крапивой, зелеными листьями клевера. Можно рекомендовать сушку крапивы и клевера (обязательно в тени) и использовать их в течение зимы по 10—15 граммов на одну голову в день.

Сбор ягод (рябины, брусники, черники, черемухи и др.) может быть возложен на учащихся школ, домохозяйки и нетрудоспособных членов колхозов. Ягоды необхо-

димо сушить или мочить. Сушка производится при температуре в 80—100 градусов и хорошей вентиляции, не допуская при этом ни подгорания, при котором теряется витамин С, ни недосушки, при которой витамин С плохо сохраняется.

Овощи, ягоды, зелень — молодая крапива, клевер — при включении их в рацион улучшают его вкусовые качества и действуют благоприятно на пищеварение. Они являются также источником витаминов, имеющих важное значение для нормального роста и развития как взрослого поголовья, так и молодняка во все периоды их жизни. Звероводу и правлению колхоза следует поэтому постоянно заботиться об удовлетворении потребности зверей в овощах, ягодах, зелени в количествах, указанных выше.

Помимо животных и растительных кормов в рацион зверей обычно включают в небольших количествах некоторые добавочные корма. Их назначение обогатит рацион витаминами и минеральными веществами. К витаминным добавочным кормам относятся: рыбий жир, дрожжи, проросшее зерно; к минеральным: сырая кость или костяная мука.

Потребность зверофермы в год в этих кормах в расчете на одну самку с приплодом составляет:

	При выходе на одну самку:		
	2 щенков	2,5 щенков	3 щенков
Рыбий жир	1,7 кг.	1,8 кг.	1,9 кг.
Дрожжи	6,0 "	6,5 "	7,0 "
Кость сырая	6,0 "	6,5 "	7,0 "

Рыбий жир рекомендуется давать лисицам не каждый день, а с некоторым перерывом. Дрожжи должны выдаваться регулярно. Перед скармливанием дрожжи должны быть разведены и прогреты до 80—90 градусов. Богатым источником витаминов кормов, в особенности в зимний период и ранней весной, могут быть зеленые ростки зерна. Для этой цели необходимо в деревянных ящиках вырастить зелень пшеницы или овса до высоты в 7—10 сантиметров, срезать ее и давать лисицам в количестве 10—15 граммов ежедневно на голову.

Председателю колхоза и звероводу необходимо помнить, что лишь обеспечив зверей полноценным, достаточным и бесперебойным кормлением на протяжении всего года и, организовав правильное содержание, уход за ними, они могут добиться получения от каждой самки нескольких тысяч рублей денежного дохода в год. Лишь при этом условии ферма выполнит свое назначение — дать государству высокоценную пушнину и содействовать укреплению колхоза, росту зажиточности колхозников.

И. С. Бромберг.

Больше внимания подготовке заводческих кадров

В настоящее время во всех районах округа организуются краткосрочные семинары по подготовке колхозных заводчиков для новых ферм и для повышения квалификации заводчиков существующих ферм.

Программа семинара включает практические вопросы строительства производственных и подсобных помещений на территории ферм (клетки, домики, ограды, зверокухни, ледники, навесы для сушки и вяления мяса и рыбы и др.), вопросы ухода, содержания и кормления зверей, организации и оплаты труда, подготовки ферм к зиме, забоя зве-

рей, первичной обработки шкурки и т. д. Программа рассчитана на 8—10 дней учебы и предусматривает также выезд на ближайшие заводческие фермы для ознакомления с их работой.

К чтению лекций и проведению бесед со заводчиками привлекаются научные работники заводчиков, специалисты ГОХ'ов и ПОХ'ов, районных отделов сельского хозяйства.

Такие семинары уже проведены в Ягодном и Лешаих, Кондичинского района. На них обучалось 14 человек. Начаты занятия с колхозниками-

заводчиками Самаровского района. Не следует упускать, что из намеченных 15 человек приехало только 7. Самаровский районный отдел сельского хозяйства не принял достаточных усилий, чтобы обеспечить полную явку всех заводчиков и тем самым недооценил исключительное значение этого мероприятия для поднятия продуктивности звероферм и повышения денежного дохода колхозов от новой для них отрасли животноводства.

Надо больше уделять внимания подготовке заводческих кадров.

Школа должна быть построена к 1 ноября

Исполком областного Совета удовлетворил ходатайство окружкома об отпуске средств на строительство в Ханты-Мансийске новой начальной школы. Школа строится. Она должна быть сдана в эксплуатацию до 1 ноября текущего года.

Но для ускорения строительства всех средств и возможностей. Необходимо привлечь к участию в этой стройке широкую общественность — коллективы учреждений и предприятий, родителей учащихся. Большое участие в этом должны принять комсомольские и профсоюзные организации.

Сейчас на стройке предстоят работы, требующие большого количества людей — подготовка ям внутри здания для установки ступеней, засыпка за-

валин, подъем земли на потолок и т. д. Участие общественности в этих работах позволит освободить основных рабочих — плотников, каменщиков — от подготовительных работ.

Поселковая коммунальная комиссия считает, что общественности поселка должна включиться в помощь строительству школы. На собраниях коллективов учреждений и предприятий, на родительских собраниях следует широко обсудить этот вопрос и принять конкретные обязательства по участию в стройке.

С помощью общественности обеспечим к 1 ноября сдачу в эксплуатацию нового школьного здания!

И. Л. Худяков,
председатель коммунальной
комиссии Ханты-Мансийского
посельского Совета.

ЗА РУБЕЖОМ

ДОЛЛАР НАСТУПАЕТ...

Девальвация индийской рупии

ДЕЛИ, 19 сентября (ТАСС). В связи с девальвацией английского фунта стерлингов индийское правительство объявило 18 сентября о девальвации рупии в том же соотношении к доллару, как и фунт стерлингов.

Девальвация финской марки

ХЕЛЬСИНКИ, 19 сентября (ТАСС). Дирекция Финляндского банка приняла решение девальвировать финскую марку в размере девальвации английского фунта.

Девальвация египетского фунта стерлингов

ЛОНДОН, 19 сентября (ТАСС). По сообщению кайроского корреспондента агентства Рейтер, египетское министерство финансов сообщило вечером 18 сентября о девальвации египетского фунта стерлингов. Как заявили в канцелярии премьер-министра, правительство Египта решило запретить экспорт золота в любой форме.

Будьба французского франка

ПАРИЖ, 19 сентября (ТАСС). Как передает агентство Франс

Пресс, в опубликованном сообщении министерства финансов говорится: «В связи с происходящими в международном валютном фонде дискуссиями и в целях предотвращения спекулятивных операций с некоторыми иностранными валютами правительство решило: 1) закрыть с 19 сентября фондовые биржи; 2) запретить впредь до нового распоряжения сделки с золотом и ценными бумагами и свободный обмен валюты; 3) запретить впредь до нового распоряжения все обменные и транспортные операции, а также все операции по кредитованию иностранных счетов во Франции.

Перед девальвацией итальянской лиры

РИМ, 19 сентября (ТАСС). В связи с девальвацией фунта стерлингов прошлой ночью было созвано чрезвычайное совещание совета министров под председательством де Гаспери.

Газеты сообщают, что окончательные решения в отношении курса лиры будут приняты 21 сентября по возвращении министра казначейства Пелла из США.

Тяжелое экономическое положение в западных секторах Берлина

НЬЮ ЙОРК, 19 сентября (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Берлина, что экономическое положение в американском, английском и французском секторах Берлина продолжает резко ухудшаться, несмотря на то, что в настоящее время оно и без того «отчаянное». По словам корреспондента, официальные представители оккупационных властей США, Англии и Франции серьезно обеспокоены тем, что в западных секторах Берлина могут в ближайшее время начаться народные волнения

и выступления против городских властей Западного Берлина.

Как сообщает корреспондент, даже по официальным данным количество безработных в западных секторах Берлина достигло 230 тысяч человек, что составляет 23 процентов всего взрослого населения Западного Берлина. Число безработных продолжает резко увеличиваться. Даже по официальным данным, армия безработных увеличивается каждую неделю на 5.000 человек.

По самым скромным подсчетам, дефицит бюджета городских властей Западного Берлина уже достиг 300 миллионов марок.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 сентября в помещении редакции газеты «Сталинская трибуна» состоится инструктивное совещание редакторов и членов редколлегии стеновых газет пос.

Ханты-Мансийска с докладом на тему: «Планирование работы редакций стеновых газет».

Начало в 8 часов вечера.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Во всех отделениях Комзвончати, почтовых отделениях и агентствах, у почталонов

принимается подписка на окружающую газету

«СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА»

Подписная плата: на 1 мес. — 5 руб., на 2 мес. — 10 руб., на 3 мес. — 15 руб.

Спешите подписаться!